Consignes pour les élèves de Mme ENGELS

Chers élèves de 2.3/2.6/2.9,

1. CE1D :
Vous trouverez sur le site de enseignement.be les épreuves externes certificatives (CE1D) des années précédentes. Etant donné que le ce1d 2020 a été annulé, et qu’il est indispensable que vous ayez les compétences nécessaires à la réussite de celui-ci pour bien aborder votre 3e année, je vous invite à les réaliser, idéalement en commençant par les plus récents (2019, 2018, 2017, …). Voici le lien : 
http://www.agers.cfwb.be/index.php?page=26834&navi=3450 
Tous les corrigés de ces ce1d se trouvent dans l’onglet « dossier de l’enseignant et guide de correction ». 
2. Révisions des fiches-outils : 
Je vous invite également à réviser vos bases de grammaire, conjugaison et orthographe en vous servant de votre syllabus de fiches-outils de 1re et 2e année en refaisant les exercices. 
Si une matière vous pose problème, vous pouvez toujours taper « françaisfacile » sur google suivi du nom de la matière à problème afin d’avoir accès à la théorie et à des exercices en ligne ainsi qu’à leur correctif. Vous pouvez également me demander des exercices supplémentaires pour certaines matières si vous le souhaitez.

3. Syllabus conjugaison :
Je mets également à votre disposition un dossier syllabus de conjugaison reprenant tous les temps de l’indicatif. Je sais que la conjugaison n’est pas votre meilleure amie mais il est important de la maitriser pour les prochaines années. Vous pouvez facilement vous corriger en tapant sur google « le conjugueur » suivi du verbe en question, et vous aurez ce verbe conjugué à tous les temps. 
Si vous avez besoin de me contacter, vous pouvez m’envoyer un mail à cette adresse : l.engels@arjette.com

Bon travail et prenez soin de vous.
