Chers élèves,
Et non, je ne vous oublie pas !
Vous n’êtes pas sans savoir que nous avons à notre disposition un outil super efficace qui nous permet de continuer à travailler à distance très régulièrement.
Je vous ai demandé de créer un compte « Scoodle » en début d’année et c’est le moment ou jamais d’optimaliser son utilisation.
Je vais donc y sélectionner certains exercices et je vous demande de respecter scrupuleusement les deadlines puisqu’une fois celles-ci passées, vous n’y aurez plus accès.
Vous connaissez le principe de la plate-forme : elle me permet, de chez moi, de voir qui a fait quoi et quelles sont vos erreurs.
Pour ceux, et il y en a, qui n’auraient toujours pas fait le nécessaire, vous avez un tuto au début de votre livre pour remédier à cette fâcheuse situation : il est simple d’utilisation et il suffit de suivre scrupuleusement les étapes.
1 ) se créer un compte hotmail
2 ) se rendre sur « www.scoodle.be/activation »
3 )  CODE ANGLAIS = PLKTEVJ3AMREZJK7W
       CODE NEERLANDAIS = PLKTEVJ3E72EX9K6M
4 )  rejoindre ta classe via ton profil en haut à droite de l’écran en encodant un des codes suivants :
      3.1   111488
      3.4    989279
      3.6    478317
      3.2    792429
      3.7    156694
5 ) C’est parti, mon kiki !!!!
N’oubliez pas que vous avez dans votre manuel plein d’exercices de compréhension à l’audition et à la lecture, d’expressions écrites qui vous sont accessibles via la plate-forme également.
Bon travail et n’oubliez pas de prendre soin de vous, ainsi que de vos proches.
A très bientôt, je l’espère….
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