
	
Journal d’un.e élève confiné.e 




Qui l’eut cru il y a quelques semaines ? Nous la vivons pleinement cette dystopie dont nous avons tant parlé en classe… Une pandémie et nous voilà confiné.es chez nous… 
J’imagine que tu trouves de quoi t’occuper. J’ose espérer que tu varies tes activités et ne reste pas le nez collé à un écran toute la journée. Lire, méditer, sortir respirer un peu, faire de l’activité physique, chanter, danser, dessiner, bricoler, faire du rangement (dans ta tête et chez toi), respirer, cuisiner, réfléchir sur le monde, s’ennuyer, aimer… Il y a tant à faire ! Je te fais confiance pour alimenter encore cette liste que je viens de dresser. 
Pour ajouter une petite activité à ton quotidien bouleversé, je te propose, sans obligation aucune, un mini travail de français quotidien. 
Chaque jour, installe-toi confortablement, idéalement à une table ou à un bureau, respire un bon coup comme nous l’avons appris en classe et écris. Laisse aller ton imagination, ne réfléchis pas trop. Les mots viendront. Fais part : des émotions diverses que tu peux ressentir au quotidien face à ce que nous vivons, des activités que tu entreprends, de ce qui change dans ton quotidien, des réflexions plus larges (sur ta vie, ton futur, le monde, le futur de l’humanité…) Ce sont là des pistes. À vrai dire, je ne veux pas trop te guider. Écris ce qui te vient. Quelques minutes par jour, pas grand-chose. Comme un nouveau petit rituel. 
Ce travail ne fera l’objet d’aucune évaluation. Mais nous pourrons bien-sûr travailler sur tes textes quand nous nous reverrons. 
N’hésite pas à transmettre ce document à tes camarades de classe avec qui tu es sans doute en contact. 
[bookmark: _GoBack]Si toutefois l’un.e d’entre vous n’a pas internet ou d’ordinateur - car oui cette réalité touche certain.es élèves de notre école -, puis-je compter sur votre solidarité et leur expliquer éventuellement par téléphone ? Tout ceci n’est absolument pas une injonction, juste une proposition. 
Je vous souhaite à tous et à toutes beaucoup de courage. Prenez soin de vous et de vos proches. Vos bavardages commenceraient presque à me manquer… 

A très bientôt je l’espère ! 

Laura Moraga

