ACTIVITE DESTINEE AUX ELEVES DE 4.1 – « Classicisme et romantisme »
DEFENDRE UNE OPINION : prendre part à la bataille d’Hernani.
>>> Travail en document Word à compléter et à me renvoyer pour le 28 mai 2020 à l’adresse suivante : p.lassine@arjette.com 
Dans la première partie de cette année scolaire 2019-2020, nous avons étudié la période classique du 17ème siècle – séquence 1 du manuel Connexion 4.
Récemment, nous avons eu l’occasion de visiter l’univers artistique du romantisme du 19ème siècle - parcours « romantisme » du mois d’avril en lien avec les séquences 9 et 11 du manuel Connexion 4.
Plusieurs capsules YouTube font allusion à la fameuse « Bataille d’Hernani » qui opposa au 19ème siècle, les défenseurs du nouveau romantisme aux défenseurs du classicisme toujours en vogue.
Situation : 
Imagine que tu te trouves dans la salle de théâtre lors de la première de la pièce de Victor Hugo.
Dans quel groupe te serais-tu rangé.e ? Tu te serais battu du côté des « classiques » ou des « romantiques » ? 

Défends ton opinion en argumentant sur base de tes goûts et de tes connaissances.

Structure du texte : « Plutôt classique ou romantique ? »
· Introduction : tu te positionnes et énonces la problématique = en quoi tu te sens plus proche d’un mouvement que de l’autre et à quel niveau.
· Argumentation : 
· 3 arguments énoncés, développés avec exemples clairs et précis => voir fiche-outil « justification scolaire » - 1 § par argument ;
· connecteurs et articulation logique à soigner – 
· tu dois t’impliquer (« je »), exprimer tes goûts et illustrer par références précises dans les domaines de la littérature, la peinture, la musique, …
· Conclusion : tu confirmes ton opinion.
Longueur : minimum 250 mots (à compter !)

Préparation :
Pour faire ce travail, il faut revoir les séquences du manuel Connexion, relire les notes de cours sur le classicisme et revisiter les fiches de synthèse sur le romantisme, lire les textes et observer les peintures qui se trouvent dans le manuel (séquences … et ???).
Il faut aussi t’interroger sur tes goûts personnels et ta sensibilité. 
Cela fait, établir un plan avec les idées, arguments et exemples.
Ensuite, rédiger un brouillon.
Laisser reposer un jour et retravailler ton texte à partir du brouillon.
Si possible, le lire à une tierce personne, apporter les modifications nécessaires et mettre la note finale à la version définitive.

[bookmark: _GoBack]DOCUMENT WORD à m’envoyer en pièce jointe à l’adresse suivante p.lassine@arjette.com pour le 28 mai 2020. 

Bonne réflexion et belle écriture ! 

Je suis plutôt classique / romantique et voici pourquoi.
…
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