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3. Prendre position de manière argumentée
Le mot « argumentée faire allusion à ‘argumenter » c’est de soutenir une thèse, une opinion, un point de vue, une idée, un énoncé qui répond à une problématique dans le but de convaincre un interlocuteur, un adversaire, soit pour modifier son opinion ou son jugement, soit pour l'inciter à agir. On peut prendre position ou argumenter avec des raisons (pas d’émotion ni de sentiment). Par exemple : Papa je veux un téléphone parce que tout le monde dans ma classe en a un.
Il y a quelques semaines, nous avons travaillé sur les différents types d’arguments. On vous a demandé de donner des raisons et des arguments « pour » ou « contre » les discriminations concernant certaines réalités sociales. Ensemble, nous en avons repéré quelques-uns ; ensuite nous les avons classés en termes de registres d’argument : Esthétique, individuel, général ou collectif, sociologiques, socio-historique, juridiques, divin/religion, parental/biologiques etc. Le repérage des arguments et leur classement en termes de registres a ces avantages. Cela nous guide à argumenter en ordre, d’un registre d’argument à l’autre et pas d’une manière éparpillée ou dispersée et qui permet un bon agencement des idées.
· Etant donné que tu passes d’un registre à l’autre, donc, tu évites la répétition et des arguments inutiles
· Il te guide à voir si un registre ou un paragraphe est suffisamment développé ou argumenté car tu développes chaque registre d’arguments avant de passer à l’autre.
· Il sert de mesure pour assurer qu’un paragraphe ou registre est bien développé par rapport aux autres.
· Il peut servir à construire et progresser d’un chapitre/paragraphe à l’autre, par exemple chaque registre d’arguments peut représenter un paragraphe
· Il peut servir de baromètre pour mesurer si la qualité et quantité des arguments mise en place sont suffisantes ou assez
· Les arguments se disent « argumentés » ou convainquant s’ils s’inscrivent dans des formes ordonnées aussi. Les arguments en forme des registres remplissent cette condition.
· Les registres d’urgence aident à vite trouver des exemples pour argumenter.
· Il facilite la correction et une évaluation. Le lecteur comprend facilement quand le registre d’arguments remplissent tout ce que nous venons de présenter ci-dessus.

Exercice : Argumenter « pour et « contre » l’usage du GSM à l’école :
Consignes à respecter :	
· Vos arguments doivent se formuler sous forme de registre d’arguments.
· Essaie de tenir compte des avantages liés au registre d’argument quand vous argumentez.
Jusqu’ici nous avons argumenté ou pris position avec nos propres arguments (sous formes de registres). Maintenant, nous allons prendre position par rapport aux critères d’intérêt général. C'est-à-dire :
· Distinguer différents critères pour prendre position (intérêt personnel, particulier, général ; valeurs, normes…
· Questionner* la pertinence des différents critères.
· Identifier* différentes positions possibles
· Justifier* une prise de position, notamment sur le plan éthique, par des arguments
3.1 Se donner des critères pour prendre position :

Comprendre le mot « critère » : Pour bien comprendre de ce qu’il s’agit, attardons-nous un peu sur le mot ‘critère’: à travers les mots « critères pour prendre position (exemple : intérêt individuel, particulier, général, normes, valeur …) d’une manière justifier. »
Exemple. X dit à Y : Dis donc ! Quelle est cette histoire ; on me dit que tu es homosexuel ? Est-cela possible ? Pourquoi être homosexuel ? Y répond : « j’aime le fait que j’en soit un. C’est ma vie ; j’ai le droit d’être homosexuel » une position personnelle avec des arguments personnels ou individuels. Après un temps passé, Y donne une autre raison d’être homosexuel : il dit à X j’ai le droit d’être homosexuels parce que la loi l’autorise. C’est une position personnelle en s’appuyant sur argument juridique « la loi» – qui ne provient pas de lui.
Exemple 2. Un certain Pierre prend la décision (prendre positon) de voter contre l’esclavage moderne en se basant sur les valeurs : « dignité d’homme et égalité des hommes »
C'est-à-dire qu’ il se positionne individuellement mais en s’appuyant sur une valeur existante comme références « dignité de l’homme et égalité des hommes ». Dans ce cas, même si les parents expriment leur désaccord, ils ne peuvent rien faire justifier leur désarroi par rapport au valeur/critère utilise – la loi - par Dans le premier cas,
Dans les deux cas, les critères sur lesquelles ils se sont basés pour prendre position ne sont pas leurs propres idées et ce ne sont pas non plus leurs critères, leurs arguments, leur raisons propres à eux (toi). Le mot «critère » signifie sur quoi on s’appui pour prendre une position mais cela ne vient pas forcément d’une raison propre à soi=même. C’est une référence, un idéal, une preuve - extérieur à soi mais que peux s’en individuellement. C’est quelque chose extérieure à nous que nous utilisons individuellement ou collectivement pour donner raison à ce que nous avons déjà fait ou décidé ; à ce que nous faisons, et à ce que nous voulons faire ou décidons de faire.
Prendre position 1 : Le cas d’une élève prénommée, Josefina :
Mademoiselle Josefina sème le désordre en classe tout le temps : crie, bavardage, est au téléphone etc. Enfin, elle se trouve en train de présenter des excuses pour son comportement. Et elle dit :
« Tout le monde me pointe de droit en disant que je suis une casse-tête pour tout le monde. J’en suis marre, c’est ridicule, en voulant me faire voir, j’ai finis par être sanctioné et ridicule devant mes profs, mes parents et mes camarades de classes par des excuses, les mauvaises remarques dans mon bulletin. J’ai décidé d’arrêter définitivement d’être perturbatrice en classe et je l’ai fait.»
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Schéma peut se diviser en deux parties ;  le coté gauche qui se nome «  Je », personnel ou Josefina ; le côté droit se nomme les autres or la société  (intérêt général, normes, valeurs etc.
Il y a une interaction entes les deux cotés- les fléchés
 Elle s’appuie sur quelle valeur/raison ou argument pour prendre la décision de ne plus perturber pendant le cours ? Quand un individu ou un élève obéis ou prends position en se conformant aux normes, valeurs, lois, ou règles d’une société (l’école dans notre exemple),
· Si tu étais à la place de Josefina, prendrais-tu la même décision de se conformer aux règles de l’école? Si oui, sur quelles raisons t’appuierais-tu pour obéir ? Chaque décision ou prise de position à des conséquences. Dans notre exemple, on peut imaginer que les conséquences de sa prise de décision donnent une bonne image :
· De l’école,
· D’elle (toi)-même
· De sa (ta) famille
· De la Belgique tout entière 
et la possibilité d’assimiler les cours proprement, facilitant sa réussite.
Est-ce que ces quatre points te serviraient comme critère pour obéir aux règles de l’école.
N.B. Ces conséquences reflètent en même temps, la pertinence ou l’importance de ta prise de décision ou position.
Prendre position 2 : Quand un professeur (mon cas) sanction un élève (l’envoie à l’étude), il se pose la question suivante: Qui veut amener élève X à l’étude ? La quasi-totalité de la classe (toi inclus) réponds par oui ( acceptent).
· Qu’elles raisons te poussent à accompagner gentiment l’élève X, - qui a commis un tort - à l’étude ?
· Par crainte que cela ne t’arrive ?
· Pour persuader le prof que tu es un ‘bon’ élève?
· Pour qu’on ne te sanctionne pas même si tu commets le même tort ?
· Autres raisons (citez-les) N.B. 
Mais, au travers cette punition, avec l’enseignement sur les valeurs, il arrive à basculer vers les raison éthique ou valeur universelles comme : la justice, d’éthique relative à l’école et en une certaine mesure à d’autres valeurs qui portent sur intérêt général.
Prendre Position 3 : Si Josefina continue à bavarder ou à perturber la classe, on peut imaginer qu’elle s’appuie sur le concept/valeur de liberté – faire ce que tu veux (perturber). Cependant, nous avons constaté, à travers nos débats et discussions en classe – que le concept et la valeur de liberté a des limites - les lois, règles. En d’autres termes, est-ce nous pouvons nous dire libre si cette liberté produit des effets néfastes. Jacques Rousseau illustre cela avec les mots suivants : « Une liberté sans limite représente l’état de nature. Le désir, l’instinct, l’appétit guident et poussent l’homme à agir selon son instinct. Les hommes sont par nature esclaves de leurs passions. Les intérêts particuliers font qu’ils sont dans une lutte incessante. La seule loi qui règne : la loi du plus fort. Tout n’est que violence et chaos ».
Donc, est-ce que nous sommes libre si nos perturbations en classe nous font subir des sanctions, punitions ou échec à l’école ? Il y a de quoi ne pas s’appuyer sur la liberté dans pour prendre position dans cet exemple ?
En plus, même si c’est vrai que la liberté est une valeur sur laquelle Josefina ou un élève peut se baser pour prendre position, certaines valeurs sont supérieures aux autres.
· Sur le plan hiérarchique, certaines valeurs comme la loi/règle - vu son caractère général ou universel- sont supérieures à celle de liberté/individuel. N’est-il pas logique de se baser sur des valeurs générales pour prendre position : obéir au lieu de désobéir ?
Dire qu’une valeur est supérieure n’est pas ne signifie pas un simple placement vertical – un au-dessus de l’autre . Dans notre exemple, cela affecte l’intérêt général et les avantages qui en découlent. Donc, en se conformant auxdites règles ou valeurs à caractère général et supérieure :
· L’élève se voit lui-même comme un être personnel et social, pas complètement autonome, mais faisant partie ou comme membre d'une communauté ou d'un système social. (Voir schéma en haut : Josefina est en interaction avec l’école ou la société) ; et de cela en découle :
· Le vivre ensemble harmonieuse avec les autres en classes ou dans la société
N.B. Se conformer aux valeurs dites supérieures ou aux normes et valeurs de l’école n’est une affaire d’un jour :
· Josefina - à travers ses actions perturbatrices - a d’abord désobéi ou agi contre les règles de l’école.
· Ensuite, elle a décidé d’obéir par peur de sanction/humiliation ou simple obéissance à une autorité.
·Après, à travers les leçons en classe sur les valeurs universelles comme le vivre ensemble, dignité de l’homme, se reconnaitre comme faisant partie d’une communauté, elle finit par les intérioriser : la conscientisation. Elle se trouve dans une situation consciente (soi). C'est-à-dire, elle obéir non plus par peur d’être punie ou humiliée mais parce les règles de l’école - valeur à caractère général - font partie d’elle.
 N.B. Les élèves ! Au fur et à mesure que vous soyez attentifs en classe pendant que les professeurs vous enseignent ses valeurs, vous allez les comprendre, les intériorisé et vivre avec les autres en harmonie. Ce fût le cas il y a quelques semaines : Certain élèves de Jette avez assisté à la pièce de théâtres concernant le harcèlement. L’un des objectifs de cette pièce était que vous puissiez acquérir certaines valeurs universelles comme : l’école comme communauté avec des règles, le vivre ensemble, la solidarité, la dignité de l’homme . Nos débats sur certaines valeurs comme la liberté, la loi, la démocratie (à venir) sont nécessaires pour que vous puissiez les intérioriser et vous en servir pour prendre position d’une manière justifiée. Exercice : Cette pièce parlait d’une élève qui était harcelée dans son école par ses camarades : des insultes, moqueries, attaques physiques et j’en passe. Si tu devais prendre position – pour ou contre – sur quels critères te baserais-tu pour soutenir ta position? Pouvons-nous dire que les élèves qui harcelais la fille avez raison car ils sont libres de faire ce qu’ils veulent ? Si non, sur quelle valeur dépendras-tu pour argumenter ta position ? Quelles seront les conséquences de ta position prise ? En quoi est-ce que ta décision/position est pertinente ou utile par rapport aux valeurs /arguments opposées aux siennes? Et par rapport à la société ?

Prise de position 4
Une entreprise est à la recherché d’un Ingénieur en Marketing. Une femme et un homme se présentent. Trois cadres de l’entreprise doivent prendre une décision. Le premier refuse d’embaucher la dame car d’après lui les femmes gaspillent trop de temps pour la maternité – donc baisse du temps du travail, et par conséquent baisse du taux de productivité. Le deuxième pense qu’il faut embaucher l’un de deux simplement. Le troisième émets l’idée qu’il préfère la femme parce qu’elle est l’épouse de son ami.
· Que penses-tu de chaque cadre par rapport à leur prise de position ?
· Quelle position prendras-tu ou quelle personne embaucherais-tu? 
· Quelles valeurs ou arguments utiliserais-tu pour juger, prendre ta position ou pour embaucher l’un des candidats ? 
En quoi est-ce que ta décision ou ta prise de position est utile pour la société (sa pertinence) ?
Justifier* une prise de position, notamment sur le plan éthique, par des arguments
A l’heure de Corona-19, une partie de la population belge pensent que les seniors dans des Home sont négligés aux dépens des autres patients dans les hôpitaux. Néanmoins, des gens se sont mis en ensemble pour créer un endroit où les seniors pouvaient recevoir leurs proches avec des fleurs, cadeau, des paroles et des choses semblables.
· Sur quelle base peut-on justifier la prise de position - de la population qui pensent que les seniors sont négligés ?
· Et sur base de quoi pouvons-nous justifier la décision de créer un endroit où les seniors pourraient recevoir ses proches avec des fleurs, cadeau, des paroles 
 On peut justifier leurs actions ou décision sur les valeurs universelles et éthiques : la justice, dignité de l’homme, (Que pense tu ?)
Est-ce que ces ci-dessous valeurs ne justifie pas leurs actions ou leur prise de position ?
· Entraide
· Solidarité
· Responsabilité
· Vivre ensemble harmonieusement
Prendre position dans deux situation dites (bonnes » : Un élève ou un de vos camarades - contre les règles de l’école – jette un papier sur un autre élève pendant le cours. Ses camarades de classes proches (y compris toi )l’aperçoivent . Le professeur demande aux élèves : Qui a lancé le papier ?
i. Est-ce que vous allez dévoiler le nom de la personne qui a jeté le papier ? Si oui, quel critère ou valeur utiliseras tu pour prendre cette décision ?
ii.  Si non, sur quelle valeur t’appuies-tu pour prendre cette décision ?
iii. Peux-tu donner autre(s) raisons sur lesquelles tu t’appuies pour ne pas le dénoncer ?
                                               BON TRAVAIL 


